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ПРИНЦИПИ ДІАГНОСТИКИ ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 
 
Для діагностики фінансового стану підприємства характерна наявність таких основних принципів. 
Принцип 1. Від загального до часткового. Даний принцип припускає при діагностиці фінансового стану 

й стійкості функціонування підприємства послідовний перехід від загального до часткового, коли в основі 
розгляду лежить кінцева мета, заради якої здійснюється діагноз. При цьому в процесі діагностики на початку 
дається загальний діагноз фінансового здоров’я підприємства, а при виявленні хвороби визначається її вид, 
причини і швидкість перебігу.  

Принцип 2. Від попередньої до остаточної оцінки. Суть цього принципу полягає в сполученні методу 
експрес-діагностики з остаточною фундаментальною діагностикою фінансового стану й стійкості 
функціонування підприємства. У першому випадку здійснюється моментальний, терміновий діагноз 
фінансового здоров’я підприємства, у другому — обґрунтоване, глибоке, фундаментальне дослідження виду 
фінансової хвороби і причин її виникнення.  

Принцип 3. Охоплення повного циклу кругообігу капіталу. Зміст його принципу полягає в 
діагностуванні фінансового стану й стійкості функціонування підприємства на всіх стадіях циклу кругообігу 
капіталу, тому що фінансова хвороба може виникнути на будь-якій з них, наприклад, надмірне запозичення 
коштів на стадії «залучення» або неефективне їх використання на стадії «використання». 

Принцип 4. Сполучення статичних і динамічних оцінок. Даний принцип передбачає необхідність 
діагностичної оцінки фінансового стану й стійкості функціонування підприємства як на даний момент часу, 
так і характеристики динаміки його в часі. Це обумовлено тим, що фінансова хвороба підприємства може 
прогресувати, а може, навпаки, йти процес видужування. 

Принцип 5. Сполучення кількісних і якісних оцінок. Суть принципу полягає в необхідності при 
діагностуванні фінансового стану й стійкості функціонування підприємства сполучати кількісні і якісні методи 
оцінки. Кількісні методи діагностування фінансового стану й стійкості функціонування підприємства 
здійснюються за допомогою застосування розрахунково-обчислювальних процедур і встановлення критерію 
фінансового здоров’я або хвороби в числовій формі. Якісні методи є завершальною стадією діагностики 
фінансового стану й стійкості функціонування підприємства, коли, використовуючи кількісні методи за 
допомогою шкал або матриць, одержують словесну характеристику діагнозу фінансової хвороби 
підприємства і причини її виникнення. 

Принцип 6. Формалізації оцінок. Він передбачає алгоритмізацію процесу діагностики фінансового 
стану й стійкості функціонування підприємства, чітку визначеність оцінок, послідовність їх проведення. 
Даний принцип знаходить свою реалізацію в індикаторах оцінки, шкалах, матрицях і класифікаціях. 

Правильне формулювання діагнозу фінансового стану і стійкості функціонування підприємства є 
складним процесом оперування висновками, судженнями і поняттями. Кожна з цих форм осмислення 
діагностики потребує неухильного дотримання законів логіки. Визначеність діагностики фінансово-
господарської діяльності характеризує закон тотожності. Послідовність діагностики характеризується 
законами несуперечності і виключеного третього. Доказовість діагнозу фінансового здоров’я або хвороби 
підприємства характеризується законом достатньої підстави. Логічні закони властиві всім етапам 
аналітично-діагностичного циклу. 

Всі логічні закони в діагностиці фінансового стану й стійкості функціонування підприємства 
взаємозалежні й обумовлюють один одного, тому що діагноз не може бути визначеним без послідовності й 
доказовості. Не може він бути і послідовним без визначеності і доказовості. Так само доказовим діагноз 
фінансового здоров’я підприємства може бути лише за умови його визначеності й послідовності. 

Недотримання одного з логічних законів у діагностиці фінансового стану й стійкості функціонування 
підприємства, як правило, водночас порушує й інші. Логічні закони застосовуються на всіх етапах 
діагностичного процесу, визначаючи його слушність і достовірність. 

 
 
 
 

  


